

港上月出口升11.9% 勝預期

受惠輸往內地美國顯增 冀外需維持持續利好出口

政府統計處昨公布的對外商品貿易統計數字顯示，今年4月份本港整體出口錄得3,787億元，按年升幅11.9%，高於市場預期。至於期內的進口貨值為3,889億元，按年升3.7%。有分析認為，本港4月整體出口按年增長加快，主要因為出口往內地及美國表現較去年同期有所改善，預期本港今年全年出口或可錄單位數升幅。

◆香港文匯報記者 蔡競文

統計顯示，繼3月份錄得4.7%的按年升幅後，本港4月份商品整體出口貨值為3,787億元，按年升幅擴大至11.9%，為連續第二個月上升。同時，4月份商品進口貨值為3,889億元，按年上升3.7%。4月份錄得有形貿易逆差102億元，相等於商品進口貨值的2.6%。今年首4個月的商品整體出口貨值按年上升11.9%。同時，商品進口貨值上升6.9%。

出口大馬升38% 輸往印度急挫

以地區來看，今年4月份輸往亞洲的整體出口貨值上升15.7%。此地區內，輸往部分主要目的地的整體出口貨值錄得升幅，尤其是馬來西亞升38.4%、泰國升33.2%、越南升22.1%、中國內地升21.3%和菲律賓升16.3%。不過，輸往印度則跌28.5%和日本跌13.5%。

除亞洲的目的地外，輸往其他地區的部分主要目的地的整體出口貨值亦錄得升幅，尤其是美國升17.1%。不過，輸往荷蘭則跌24.3%和德國跌21.5%。

同期，來自部分主要供應地的進口貨值錄得升幅，尤其是越南升48.8%、韓國升47.9%、新加坡升45.1%、馬來西亞升11.9%，以及中國內地升5.7%。另一方面，來自中國台灣地區則跌19.6%和美國跌12.2%。

政府發言人昨表示，今年4月商品出口貨值按年顯著增長，輸往內地及美國的出口明顯上升，輸往歐盟的出口則下跌。輸往其他主要亞洲市場的出口表現參差。展望未來，發言人指，若外部需求繼續維持，香港的出口表現應會進一步改善，儘管地緣政治緊張局勢和偏緊的金融狀況維持更久會帶來不確定性，政府會密切留意情況。

分析：全年出口或單位數升

大新金融集團首席經濟及策略師溫嘉焯昨表示，本港4月整體出口按年增長加快，主要因為出口往內地及美國的表現較去年同期有所改善，抵消部分地區對香港的出口貨物需求下跌；而進口增長放緩，則可能由於本港內部需求仍然較弱。

溫嘉焯續稱，中線來看內地穩經濟措施對實體經濟的支持作用仍有待觀察，加上其他主要央行或未急於減息，高利率環境或導致外圍經濟前景有下行壓力。歐美對內地製造業可能出現產能過剩表達關注，以及美國對內地部分進口貨品再度加徵關稅，均可能繼續為香港外貿表現帶來挑戰。該行估計，本港今年全年出口或可錄單位數升幅。



港上月出口升幅擴大至11.9%，連升兩個月

金管局訪大馬 加強雙邊金融合作

◆香港金管局總裁余偉文(前排左三)與馬來西亞中央銀行行長Abdul Rasheed Ghaffour拿督(前排右三)和雙方代表，上周五舉行雙邊會議，討論加強兩地金融合作。



香港文匯報訊(記者 蔡競文)金管局代表團上周五結束為期三天的馬來西亞吉隆坡訪問。此次訪問是金管局拓展和深化海外網絡的一部分，是出訪旨在加強馬來西亞和香港的金融合作。繼早前訪問泰國、沙特阿拉伯和阿拉伯聯合酋長國後，金管局繼續與中東和其他東盟國家交流，進一步鞏固提升香港作為國際金融中心的地位。

會議，重點涵蓋領域包括數碼金融和金融科技、綠色及可持續金融、支付系統、跨境貿易中本地貨幣的使用以及伊斯蘭金融。金管局和馬來西亞央行的代表也出席了由香港銀行公會主辦的馬來西亞商務論壇。該論壇吸引了超過160名來自兩地的主要本地及國際銀行業機構高層代表及業內人士參與，論壇上，香港銀行公會的會員銀行舉辦多場專題討論，圍繞香港及馬來西亞金融合作的前景，當中包括如何利

用香港離岸人民幣中心及資本市場的優勢以支持馬來西亞發展，以及推動跨境貿易的場景等。此外，公會亦安排參觀當地的大型企業，讓香港代表團更深入地了解當地市況及企業營商所需。

促更緊密夥伴關係可持續增長

香港銀行公會主席林慧虹表示，近年來，香港積極爭取盡早加入《區域全面經濟夥伴關係協定》(RCEP)，並獲得馬來西亞等RCEP成員的支持。香港具備獨特的優勢，可為各RCEP成員經濟體增值。去年經香港進行的內地與東盟雙邊貨物貿易總額達790億美元，而馬來西亞貿易中以人民幣結算的比例亦愈來愈高。由此可見，現在正是促進香港與馬來西亞合作的理想時機。

余偉文表示，香港和馬來西亞擁有共同願景，希望能促進區域經濟合作、金融科技創新和氣候轉型。香港和馬來西亞分別作為通商內地的主要門戶和東盟的領先經濟體之一具備有利的條件，共同推動整個亞洲地區更緊密的夥伴關係和可持續增長。

瑞銀：內地政策利好 港股今年目標20600

香港文匯報訊(記者 岑健樂) 港股在連跌4個交易日後靠穩，市場對港股後市走勢展望正面。瑞銀投資銀行香港策略師陳志立昨表示，港股估值相對環球股市仍具吸引力，而且內地政府持續推出政策支持經濟發展，包括宣布開放更多城市赴港澳個人遊、中證監公布五項資本市場對港合作措施、內地推出措施協助內房去庫存，以及內地投資者「港股通」股息稅的潛在減免舉措等，都有助支持港股表現。該行維持恒指今年目標價於20,600點，較現水平有約10%的上升空間。

對於上周港股連續4個交易日出現調整，他表示由於港股早前已累積一定升幅，出現調整屬正常與健康的情況，他續指，該行注意到自上月起有更多外資流入港股，因此他預期本輪港股升勢可望持續。板塊方面，該行偏好中資股當中的科網股、教育股，以及部分消費股如啤酒股與體育用品股，並且看好濠賭股，主要因其受惠旅遊業表現復甦。

估值吸引 外資料續流入

另外，瑞銀投資銀行亞太區策略師Karen Hizon表示，看好內地與香港股市表現，公司企業盈利表現正在改善，加上部分企業於派息回購方面有正面驚喜。現時內地與香港股市估值仍然較為吸引，料吸引全球資金

流入。

大市反彈 新經濟股受捧

恒指昨早低開2點後表現反覆，低見18,504點後企穩，最多曾升262點，高見18,871點。恒指最終收報18,827點，升218點或1.17%。大市成交逾1,188億元。國指昨收報6,688點，升82點或1.25%。恒生科技指數昨收報3,864點，升65點或1.71%。新經濟股表現良好，阿里巴巴(9988)收報79.25元，升1.41%；騰訊(0700)收報377.4元，升0.11%；美團(3690)升2.06%，小米(1810)升0.77%，百度集團(9888)升0.2%。

屯門意嵐最快下月上載樓書

香港文匯報訊(記者 梁悅琴) 多個新盤部署6月推售，旭日國際集團地產開發部銷售及市場策劃經理李錦波表示，屯門黃金海灣第1及2期上週五已獲批預售樓花同意書，集團將先推售第1期意嵐，最快6月上載樓書及開放示範單位。黃金海灣由4座住宅大樓組成，提供1,323伙，當中第1期意嵐佔692伙，戶型涵蓋開放式至三房，另設特色戶，主打一房及兩房戶，而第2期提供631伙，預計2025年11月落成。旭日國際集團地產開發部董事林敏卿表示，項目位處港深雙城

中央點，穿校粵港澳大灣區經濟據點，超過15條巴士及7條小巴線可往來港九新界。駕車約半小時即可直達中環，而經深圳灣公路大橋只需約42分鐘及約43分鐘便可直達深圳前海及南山區。

紅磡THE HADDON下周開放示位

另一邊廂，恒基物業代理營業(一)部總經理林達民表示，紅磡MIDTOWN SOUTH第4期THE HADDON計劃下周上載樓書及開放示範單位，6月推售。該盤共有450伙，涵蓋一至三房戶。

他表示，MIDTOWN SOUTH的立體商業步行街，所涉及商業樓面總面積約達16.8萬平方呎，為了令準買家進一步了解當中的規模，銷售中心首創設立XR體驗館，參觀者無需佩戴VR眼鏡等穿戴設備，無需借助特殊屏幕，可完全打破次元壁，零距離「在場」感受。

新盤成交方面，長實旗下沙田名日·九肚山昨以1,783萬元沽出1伙三房戶，單位為第2座15樓B室，實用面積1,053平方呎，呎價16,932元。據市場消息指，買家為專才。

天貓香港站出貨未能「三日達」 賠全額



◆陳子堅表示，物流時效的提升能有效吸引更多用戶。香港文匯報記者 周曉菁 攝

香港文匯報訊(記者 周曉菁) 電商年中購物節悄然開始，阿里巴巴(9988)旗下淘寶今年取消預售模式，延長「618」活動時段由5月20日至6月20日，跨店購物每滿300元人民幣減50元人民幣。天貓香港站繼續提升跨境物流體驗，官方物流取寄上門附加費(16元人民幣)，上線「三日達」新服務，晚到賠全額。

淘寶天貓港澳事業部負責人陳子堅昨於記者會表示，「淘寶PLUS」今年升級推出最快三日送達，帶有該服務標籤的商品均可適用。若未能按承諾生效，晚到將悉數賠償，為消費者提供更多保障。自去年「雙11」以來，帶有「PLUS」標籤的商品已超過4,000萬件。

今年來商品成交額增雙位數

他透露，就數據來看，今年第一波618的瀏覽用戶和支付人數顯著增長，消費者對有設計風格的家居傢具、3C產品需求依然強勁。年初至今，香港站商品成交金額(GMV)呈雙位數增長，顯示在行業掙扎前行中，物流時效的提升能有效吸引更多用戶。

支付優惠方面，5月31日20:00至6月20日23:59使用合資格恒生信用卡經AlipayHK付款可享單筆滿500元減40元，使用PayMe付款可免手續費(單筆訂單優惠上限25元)，中銀信用卡付款可享單筆滿300元減15元，以上優惠均有條件限制。此外，平台每晚還發放AlipayHK信用卡免手續費優惠券。